

省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在吉林重要讲话精神专题研讨班举行开班式 推动学习贯彻往心里走往深里走往实里走 在中国式现代化建设中展现吉林更大作为

黄强讲话 胡玉亭主持 朱国贤出席

3月18日,省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在吉林重要讲话精神专题研讨班举行开班式。省委书记黄强出席开班式并讲话。他强调,要切实统一思想,推动学习贯彻往心里走、往深里走、往实里走,在中国式现代化建设中展现吉林更大作为。省委副书记、省长胡玉亭主持开班式。省政协主席朱国贤出席。

黄强系统梳理了党的十八大以来习近平总书记四次在吉林重要讲话精神。他强调,学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,必须同再学习、再对标、再落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作系列重要指示精神结合起来,一体学习领悟,全面贯彻,聚焦维护国家“五大安全”、推动高质量发展、进一步全面深化改革开放、发展现代化大农业、从严管党治党五条脉络,准确把握蕴含其中的核心要义,以忠诚之心、攻坚之志、务实之风抓落实。一要着力构建体现吉林特色的现代化

产业体系。加快产业结构优化升级,推动科技创新同产业创新深度融合,统筹生态环境保护和绿色低碳发展,以更大力度促进区域协调发展。二要破釜沉舟进一步全面深化改革开放。解决吉林的问题,必须靠进一步全面深化改革开放“关键一招”。这是吉林的“上甘岭战役”,我们没有退路,除了胜利别无选择。每一位领导干部都要当好各自领域改革开放攻坚战的“秦基伟”,当英雄,不当懦夫、不当逃兵,更不能成为改革的阻碍障碍、历史的绊脚石。要用铁肩膀挑起硬担子,瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,下定决心、坚定信心、逐项破解。三要全面推进乡村振兴。切实扛稳维护国家粮食安全重任,持续深化城乡融合发展。做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,推动乡村特色产业高质量发展。四要开创民族团结进步新局面。抓好中华民族共同体建设,加强历史文化保护与利用,深入推进兴边富民、稳边固边。

五要统筹发展和安全。各级领导干部都要识“五线谱”,以铁心、铁腕、铁面孔抓安全,主动防范化解风险,强化源头治理,维护社会稳定,促进高质量发展和高水平安全良性互动。六要认真谋划、科学编制“十五五”规划。充分尊重群众意见,开展科学论证,积极向上对接,力争更多项目纳入国家“大盘子”。特别要对标落实习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,规划好长春现代化都市圈。七要以高质量党建引领高质量发展。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,树立正确用人导向和工作导向,坚持风腐同查同治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,巩固和发展风清气正的政治生态,让党员干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事、放手工作。

黄强要求,每一位领导干部都要争当“雄狮型”干部,拿出“明知山有虎、偏向虎山行”“舍我其谁”的大无畏英雄气概,扛牢责任不推诿,直面问题不回避,苦练本领不放松,崇严尚实不停步,冲破一切阻力往前冲、往前闯,

工作抓具体、具体抓,有布置一定有检查,无私无畏、不折不扣推动习近平总书记部署的各项任务在吉林一竿到底、落地见效。

胡玉亭在主持时强调,省管干部作为“关键少数”,要坚决扛起振兴突破重大职责使命,切实把学习的成效转化为更明确的思路、更坚定的步伐、更有效的举措,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要锚定“在中国式现代化建设中展现更大作为”目标,聚焦重点任务,谋划牵引性、撬动性抓手,形成实施方案,当好“施工队长”,摒弃“当二传手、甩手掌柜”错误思想,坚持同题共答、能动履职,推动各项决策部署落地见效,只争朝夕、干字当头,夺取一季度“开门红”,抓好“十五五”规划编制,切实把习近平总书记擘画的宏伟蓝图转化为“施工图”“实景图”。

省级现职领导同志,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在吉林重要讲话精神专题研讨班学员等参加开班式。

吉林日报记者 黄鹭 刘师



春回大地备耕忙,农机进入销售旺季。在长春市农机物流科技园内,从大型拖拉机、联合收割机到智能植保无人机,各类现代化农机设备种类丰富、储备充足。

吉林日报记者 潘硕 摄